
     Методическая разработка сезонного праздничного мероприятия. 

 

«Рождественские посиделки» 

Развлечение ( старшая группа) 

 

Цель:  Создание благоприятных условий  для формирования 

положительного отношения детей дошкольного возраста по ознакомлению  с 

традициями русского народа, с рождественским праздником. 

Задачи: 

1.Способствовать формированию  у детей нравственно - патриотических 

чувств  к традициям русского народа их обычаям. 

2.Заинтересовать  духовным и культурным наследием. 

3.Поддержать инициативу и желание  детей  работать сообща, развивать у 

дошкольников коммуникативных навыков. 

4.Обогащать и расширять знаний детей о русском быте, активизировать 

речь дошкольников. 

Планируемые результаты: У детей сформированы знания о традициях 

русского народы, их обычаях, быта, о  народных приметах.  

Предварительная работа: Беседа о празднике « Рождество», « Традиции 

и обычаи русского народа», « Как в старину девицы гадали» ;просмотр  

презентации « История Рождества»,мультфильма « В ночь перед 

рождеством».Слушание песен колядок, разучивание русских игр. 

Оборудование:  аудиозапись, мультимедийный проектор, видео сюжета 

народных гуляний в рождественскую ночь,музыкальный зал оформлен в виде 

горницы. 

Ход мероприятия 

Зал украшен в народном стиле: изба, печь, лавки, стол со скатертью, 

прялка,самовар на столе, посуда. 

Ход занятия. Звучит спокойная музыка( Песня « В горнице моей»1), 

хозяйка Лукерья с дочерью наводят порядок в доме, готовятся к приходу 

гостей.Хозяйка  зажигает свечку и ставит возле окна. Садится за прялку и 

прядет. Дочка хозяйки,подкидывает в печь дрова, подсаживается 

рядом,спрашивает мать: -Мама, вот и вечер настал. Интересно, к нам нынче 

придут ряженые или нет на огонек? 

ХозяйкаЛукерья:-Да, дочь моя, раньше, когда на небе зажигалась  

первая звезда, выходили  ряженные,взрослые и дети  на улицу и,где видят свет 

в окне, с песнями, колядками, просили  хозяев пустить их домой, поколедовать! 

Желали  хозяевам здоровья, богатого урожая, благополучия!  

Дочь: -А, Кто это Коляда? 

Лукерья: Коляду никто никогда не видал, никто не мог сказать, как она 

выглядит и на что похожа: на человека, на сказочное существо или на  что-

нибудь другое. Но песни рассказывали, что она ходит по земле, посещает 

людей, приносит им богатство, здоровье, счастье. 

Смотри, дочь! Кажется, кто то  и к нам идет? 



Слышна музыка и пение ( рус.н. муз.2 ).Включается видео и на экране 

появляется отрывок из мультфильма « В рождественскую ночь» ряженные, 

которые несут в руках звезду рождественскую, поют рождественскую песню 

под гармошку. Слышится стук в дверь! ( выключается видео) 

Лукерья:- Вот и гости дорогие к нам пожаловали! 

Входятнесколько детей ряженые, с ними взрослый, в руках звезда 

 1.Ребенок: -Благослови, сударыня-хозяйка коляду пропеть? 

Пришла коляда 

Накануне Рождества!  

Мир вашему дому! 

Лукерья: Заходите гости дорогие. Вот вам угощение, за ваше 

представления! Где у вас мешочник, получай пятаки, свежие пироги! 

Проходите в горницу, садитесь на лавки дубовые. 

(Под песню «У нас нынче субботея» гости рассаживаются на лавках.) 

Хозяйка, -Слышу еще к нам гости идут( звучит муз 3).Заходит 

подгруппа детей ряженых 

Лукерья: - С чем пожаловали? 

            Ребенок:–Колядки вам рассказать, себя показать! 

Хозяйка: -Ну, заходите -ка, коли не шутите!Проходите, гости дорогие, 

просим к нам на огонек! 

 

Ребенок: Пришла коляда, 

Отворяй ворота! 

Ворота отворяй 

И гостей принимай! 

Ребенок:Добрый вечер, хозяюшка! 

С Новым годом! 

С Новым счастьем! 

С Новым здоровьем вас! 

Ребенок: 

Коляда светлая! 

Пришла Коляда 

Вперед рождества, 

Вперед масленицы. 

Зашла Коляда 
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 Доброму хозяину- 

Корову с теленочком, 

Овцу с ягненочком, 

Лошадь с жеребеночком, 

Свинью с поросеночком! 

Ребенок: 

Коляда, Коляда, 

Ты подай пирога, 

Или хлеба ломтину, 



Или денег полтину, 

Или курочку с хохлом, 

Петушка с гребешком,- 

 

Ребенок 

Пришла Коляда, 

Она по полю ходила. 

Уродила пшеничку 

На всякую птичку! 

Отворяйте сундуки, 

Вынимайте пятачки, 

По копеечке давайте 

Колядовщикам!  

Ребенок 

Чтоб гостей невпроворот 

Было в доме целый год! 

На столе всегда пирог. 

Легких-легких вам дорог! 

Кто подаст пирога- 

Тому двор живота, 

Хозяйка.- Заходите, гости дорогие. В народе говорят, если  колядовщик 

зашел в гости, быть добру. Ведь вы от души желаете хозяевам здоровья, 

удачного, урожайного  года (звучит Музыка4)Колядовщиков принято 

одаривать подарками, где у вас мешочник,(угощения высыпает в мешок 

гостям.)Рады вас видеть у себя в гостях, в нашей горнице, заходите на 

посиделки. Садитесь на лавки, в горнице тепло, уютно, весело потрескивают 

дрова в печи.(звучит Муз.5)-Дочка, подбрось в печь еще дрова.(Дочь 

«подкидывает» дрова  и приглашает гостей усаживаться поудобней 

Слышен шум в дверях, стучатся в дверь. 

Ряженые дети ведут козу, обходят круг и останавливаются на середине 

зала 

Ребенок: 

Мы не сами идем — мы козу ведем. 

Где коза ходит, там пшеница родит, 

Где коза хвостом, там жито кустом, 

Где коза ногою, там жито копною, 

Где коза рогом, там жито стогом. 

Хозяйка: К нам коза-дереза  пришла 

Где ты, козочка, ходила, 

Где ты, белая, бродила? 

Коза. 

Ходила коза по темным лесам, 

По сырым борам, 

Устала.( падает  коза на пол) 

Хозяйка: Что это с козой?  Заболела ли ? 



Ряженые: 

А нашей козе немного и надо: 

Ведерочко гречки на перепечки 

Да горшок овса на конец хвоста. Решето овса, поверх него — колбаса. 

Да три куска сала, чтобы коза встала. 

 

Хозяйка колядовщикам; - Вот вам овес, колбаска и кусок сало, отдает 

все мешочнику.-Посмотрите! Ожила козанаша! 

( Встает коза) 

Посмотрите, коза пришла, она коляду нам привела, да не сама, а с 

детьми пришла 

Коза приглашает детей в музыкальную игру « Идет коза по лесу» 

Игра с детьми «Пошла коза по лесу».(муз.игра)6 

Проходите гости дорогие, присаживайтесь. 

  Хозяйка:  Рады с дочкой видеть вас 

Добрый день, веселый час!Но, посмотрите, наша  рождественская елочка 

печальная стоит, огоньки не горят на ней. Давайте  вместе с вами дружно  

зажжём нашу ёлочку в рождественскую ночь. 

Крикнем дружно : « раз, два, три, наша елочка, гори!» 

А, сейчас, гости дорогие дружно все вставайте, в  наш веселый, дружный 

хоровод. 

  ХОРОВОД « Новогодний хоровод» 

Хозяйка :Я вижу к нам на посиделки приехали гости из заморских стран, 

чем же они хотят нас порадовать. Выходят дети в испанских костюмах. 

 Испанский танец(Приложение 3) 

 

Спасибо, мои гости дорогие: оставайтесь с нами, посмотрите наши 

русские традиции и обычаи, расскажите своим друзьям, как русский народ 

отмечает праздники 

Хозяйка : -А, вы знаете, что на святки можно гадать. 

Можем вам сейчас, и показать, хотите? 

Однако гадание нам предстоит, не простое, а со свечками! 

Сейчас будем на женихов гадать, да на невест. 

Гадай, девица, гадай, 

Да судьбу свою узнай, 

С кем петь, с кем плясать, 

С кем в игры играть. 

Гадание со свечой( звучит музыка 9 )(Приложение2) 

 

Дети встают в два круга: мальчики и девочки. Дети проговаривают слова, 

передавая друг другу незажженную свечу. 

Свечка, свечечка, свеча! 

Ты тепла и горяча! 

Ты по кругу побеги – 

Никого не обожги! 



Я свечу передаю 

И с тобой плясать пойду. 

Мальчик и девочка, укоторых окажется свеча, когда закончатся слова, 

исполняют перепляс. Игра повторяется 3- 4 раза. 

 

Лукерья: Есть  у меня  мешочек с разными интересными предметами… 

(берет мешочек подходит к каждому ребенку, тот достает предмет на 

ощупь.) 

Давайте погадаем, что ждет кого – узнаем. 

«Чудесный мешочек»( Муз.10) 

(Если ребенок достал краски-будет художником, машинку-будет иметь 

машину и хорошим водителем и т.д.) 

Ребенок на ощупь отгадывает предмет и показывает его детям, – в 

мешочек кладутся разные предметы. 

 

-А еще в старину, девушки выходили во двор и кидали свой валенок, кто 

первый из мальчиков валенок подберет, тот и суженный.  

Девочки выходите на середину горницы. Снимайте валенок, бросайте 

через плечо,приговаривая: «Кому брошу башмачок, тот и будет женишок», «В 

какую сторону у валенка носок, оттуда будет женишок». 

Девочки бросают, мальчики берут валенок и надевают девочке на ногу( 

звучит народная музыка).Дети становятся парами и встают круг. 

Танец « Валенки» 

Хозяйка:-Вижу к нашему двору еще гости подходят, кто же это? 

Звучит музыка, выходят морозята. 

Морозята!- Добрый вечер, хозяюшка!  

Мир вашему дому! 

Здоровья вам и вашему роду» 

Танец « Морозят»11 

Хозяйка: Спасибо,Морозята, что навестили нас, порадовали нас своим 

выступлением 

Хозяйка. На посиделках не только песни поют, гадают, но и играют в 

народные игры.Выходите,гости дорогие, на игру народную « Пирог» 

называется 

Игра «Пирог»12(Приложение 1.) 

 

(под русскую народную мелодию) 

-Хозяйка:-Дети, посмотрите, какая погода хорошая в рождественский 

вечер, снежок идет, тихо, спокойно на улице. Включается экран и на экране 

видео падает снежок. 

Танец «Снежинок и снеговиков

Хозяйка : -Ай-да, молодцы! Славно, Славно, у вас получается! 

А еще по русским традициям  совершают обряд  посевания. Чтобы год 

был урожайным, на огородах, на полях все росло. Где же наши помощники: 

Выходит мальчикряженый и посевает в горнице  



Ребенок: « Сейся, родися,Муз.14(Приложение 5) 

 

Жито, пшеница, 

Ячмень, овес, гречка, 

Горох,чечевица 

На Новый год! 

Будьте здоровы, 

Счастливы будьте, 

Живите без бед 

Много лет! 

Хозяйка:Спасибо вам за теплые пожелания.-Ребята, подходит к концу 

наши рождественские посиделки, и наша елочка будет с нами прощаться до 

следующего года, давайте на прощание споем песню для нее, ведь в лесу ей 

никто не будет петь 

Песня новогодняя, хороводная. 

Хозяйка:-Как хорошо, весело провели мы с вами вечер, вам 

понравилось? Пришло время, попрощаться с лесной красавицей, Мы тихонько 

подойдем к елочке и задуем огоньки на ней и скажем тихо: « До свидания, до 

новых встреч!» 

Спасибо, вам гости дорогие, за то, что вы были такие 

внимательные,веселые так хорошо играли, пели, колядовали, приглашаю вас к 

столу, да чай со сладостями  испить. Хозяйка с дочкой  угощает 

детей(Приложение 4) 
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Муз.репертуар: 

1.Песня в горнице моей(Капуро Марина) 

2.Народ.укр.Щедрый вечер 

3 Народ.укр.Щедрый вечер 

4.Рождественские песнопения 

5Шла коза по лесу минус 

6.Шла коза + 

7Хоровод 

8.Испанский танец 

9. Руск.нар.( Гадание свечой) 

10 нар.ук. щедрый вечер( Чуд.мешочек) 

11.Морозята 

12 нар.ук. щедрый вечер( Игра Пирог) 

13Танец снежинок 

14Русск.нар. (посевание) 



15Песня Супер дет.сад. 

16Танец Елочек 

17.Рождество 

18.испанский танец 

 

 

 

 

 

 

 


